



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第7141期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

王成国在杭州检查指导时强调 坚持条块结合 抓实专项治理 全力维护社会安全稳定

本报记者 陈卓 通讯员 王志浩

本报讯 12月9日,省委常委、政法委书记王成国在杭州深入医院、学校等单位和公共场所,检查指导“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项治理工作开展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深学笃行习近平法治思想和总体国家安全观,按照中央政法委和省委部署要求,坚持和发展新时代“枫桥经验”,坚持标本兼治、综合治理,坚持条块结合、双向双责,扎实开展好专项治理工作,全力确保元旦、春节前后全省社会安全稳定。

杭州亚运会后,奥体中心体育馆迎来大型活动高峰,5万人以上规模的演唱会已举办多场,且不乏多场连办、多馆同开,维护安全秩序面临较大压力。王成国来到奥体中心主体育场,详细了解场馆人

口安检、周边巡逻防控、重点区域守护等情况。他强调,要坚持“一点一策”,科学设置防撞隔离等装置,强化各类安全防护设施,加强人流车流合理疏导,全面筑牢安全防线。要切实做好重大活动安全预案和风险评估,科学部署警力,落实安保措施,确保各大赛事和文旅活动平安有序。

杭州万象城全年客流超2000万,车流近300万次,周末日均客流达10万人次,商场周边交通组织、人员疏导等情况复杂。王成国来到这里,检查安保设施配备、巡逻力量设置和商户多主体联动应急处置等情况。要求商场进一步强化安全运营意识,落实内部安全保卫主体责任,强化风险隐患排查整治,加强突发事件应急演练,营造安全舒适的购物环境。在万象城,王成国听取了杭州市上城区构建“一呼百应”社会共治体系的情况介绍。他指出,这一体

系突出了“派出所主防”的职责定位,是打造“共治警务”的题中之义,要进一步总结提升,完善“网格化管理一呼百应、精细化治理有呼必应、社会治理全民响应”的基层共治格局。

校园安全事关千家万户幸福安宁。王成国来到杭州市采荷中学,与教职员面对交流,详细了解平安校园建设情况。他强调,要牢固树立“校园安全无小事”理念,坚持底线思维,扛起主体责任,常态化开展校园及周边安全隐患排查治理,完善突发应急处置机制,盯紧看牢每一个风险点,确保防范在先、发现在早、处置在小;强化校园精细化管理,扎实做好师生思想政治教育和心理健康教育,坚决杜绝校园欺凌事件,全面筑牢校园安全防线,全力守护学生健康成长。

王成国还来到位于湖滨商圈的杭州市

第一人民医院,检查了解人防物防技防措施落实、医患纠纷排查化解、医警联动应急处置等情况。要求进一步健全与属地相关部门协作联动工作机制,更好地落实主体责任、监管责任、主管责任、属地责任,着力提升平安医院建设的层次和水平。

王成国在调研时强调,临近年末,维护社会安全稳定任务艰巨。各级各部门要以开展“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项治理为抓手,进一步强化“宁可信其有,不可信其无;宁可信其真,不可信其假;宁可信其大,不可信其小”的忧患意识,切实提升矛盾风险的预测预警预防能力水平。要加强社会治安整体防控,强化重点场所、重大活动管理和社会面巡逻,提高街面见警率,切实增强人民群众安全感。

省委政法委副书记叶新、省公安厅副厅长张飞军等参加。

满山金黄 好“警”色

安吉金钱松森林公园位于安吉县山川乡九亩村,是国内现存金钱松最多、规模最大的区域,也是唯一的金钱松森林公园。目前是金钱松的最佳观赏期,满山金黄、层林尽染,吸引不少游客打卡。安吉县公安局山川派出所加强巡逻防范,守护出游群众安全。

通讯员 王英慧



“航行中的司法所”送法律服务登岛上船

见习记者 夏婉言 通讯员 罗佳妮 周珊珊

“多亏你们,现在我心里的石头终于放下了……”近日,舟山市嵊泗县的王阿伯(化名)拉着县司法局工作人员的手连连道谢。一段山路,一张送上家门的公证书,让王阿伯感受到了全域步行“15分钟公共法律服务圈”的效率与温暖。

今年7月,“航行中的司法所”工作人员在枸杞岛了解社情民意时,接到枸杞乡村民求助。97岁的王阿伯因儿子遗留房产问题需要办理公证业务,虽然家附近1公里处就有公共法律服务自助机,但由于办理公证需本人到场,而王阿伯的家位于半山腰,下山的路途对于高龄的王阿伯来说也是种负担,一家人为此一筹莫展。

了解情况后,工作人员主动承担起材

料审核和情况摸底工作,并用担架将王阿伯抬下山,十来分钟的山路他们走得小心翼翼。随后,在公共法律服务自助机前,工作人员指导王阿伯成功办理了公证业务。办好的公证书可选择邮寄上门,也可自己到办理点领取,考虑到王阿伯的情况,“航行中的司法所”工作人员一周后将公证书送上了门。

“航行中的司法所”,是嵊泗县司法局为了让法律服务更加贴近群众而于去年年底推出的创新举措。嵊泗是我国最东部海岛县,特殊的地理条件使得海岛群众在享受法律服务方面一度遭遇难点。为此,嵊泗县司法局以“三个全覆盖”为引领,倾力打造全域步行“15分钟公共法律服务圈”,并创新推出“航行中的司法所”,组建由专职律师、基层法律服务工作者、专职人民调

解员等63人组成的法律服务团队,每月定时乘船前往偏远海岛,为当地群众提供法律援助、纠纷调解、法治宣传等一站式公共法律服务。

在绿华岛,去年底某渔民因出海作业导致十级伤残,“航行中的司法所”获悉后,立即安排援助律师、人民调解员下岛,2天内就帮该渔民与雇主签订赔偿协议,并为其申请了司法确认,确保后续赔偿到位;在滩浒岛,“航行中的司法所”克服风浪大、信号不好等困难,为岛上居民送去法律服务和普法宣传……“以前是我们找服务,现在是服务主动送上门。”海岛居民纷纷点赞“航行中的司法所”。

为打通公共法律服务的最后一公里,嵊泗县司法局以县公共法律服务中心为原点,乡镇、村(社区)服务专区为辅助,公共

法律服务自助点为补充,打造“1+7+39+N”的法律服务供给网络,从而实现公共法律服务海岛陆域步行15分钟可及。

值得一提的是,司法局还在全县近500艘漁船上设置渔业法务咨询二维码服务牌,全部配齐一码(二维码)一号(漁船号),渔民只需扫码就能获得劳动、工伤等20多个领域的线上法律服务。

在推进“法治海岛”建设过程中,嵊泗县司法局还注重涉企增值和重点群体服务全覆盖。结合海岛特色产业需求,建立诉讼、调解有机衔接的一站式争端多元化解决平台,为国有企业和贻贝产业等提供精准法律服务。同时,司法局还在重点景区等地增设公共法律服务点,为游客、患者和老年人等重点群体提供量身定制的法律服务。